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Referat af bestyrelsesmøde 
I Grundejerforeningen Ovesdal 

Mandag den 2. august 2021 
 
 
Mødet afholdes hos formand Stefan B. 
Tilstede: Stefan, Erik, Keld, Peter & Johannes 
 
 
Mødets agenda: 
 

• Planlægning af arbejdsdag 
• Status på dialog med topkapperen (træer, etc) 
• Status på vildblomstbed 
• Tilbagemelding til grønt udvalg på 2021 budget 
• Status på ”pakke” med træer mv. 
• Status på økonomi 
• Kalender for græsklipning/indsamling af haveaffald 
• Trailerproblematik med parkering på grønne fællesområder 
• Div. 

 
 
 
Det besluttes at samle alle ”grønne” emner til et stort fælles punkt. 
Vildblomstbed 
Erik giver status på vildblomstbed, og kan fortælle at tidligere kontaktperson fra 
Tolstrup, er meldt langtidssyg – og derfor ikke har fået overdraget vores frøblan-
ding til såning til hans medarbejdere. Da blandingen er baseret på at planterne skal 
i blomst og derefter frø, for at ”genplante” sig selv. Det besluttes at vi vælger løs-
ningen med at bedet kultiveres og renses for ukrudt samt tilsåes i foråret U/B. 
Vi kommer kun til at betale for etablering af bed. 
 
Birketræer 
Der ER fældet 6 stk. birketræer – og den af Topkapperen fremsendte faktura er 
krediteret. Det tilstræbes at der i kommende års aftaler defineres tydeligere, hvad 
der inkluderet og hvad der ikke er inkluderet. Da ordlyden i nuværende kan fortol-
kes forskelligt. 
 
Smag på Århus 
Erik informerer om, at det er muligt at søge tilskud til frugttræer og bærbuske gen-
nem projeket ”Smag på Århus” med op til kr. 10.000 pr. projekt. Dette er lagt i 
hænderne på Robert og Det Grønne Udvalg. 
 
Kirsebærlaurbær 
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Keld informerer om at Kirsebærlaurbær ved boldbanen ikke bliver vedligeholdt jf. 
aftale. Keld følger op med Topkapperen. 
 
Budget til Det Grønne Udvalg 
Efter gennemgang af budget og forbrug besluttes det at tildele Det Grønne Udvalg 
kr. 50.000 til projekter og gennemførelse i 2021 (Robert og udvalget informeres 
om, at dette er totalbudgettet der skal overholdes inkl. alt. Dog opfordrer vi til at 
søges maks. midler i eksterne puljer, f.eks. Smag på Århus, så vi får mest muligt 
gennemført indenfor vores eget budget, herunder fældning/rodfræsning af de sidste 
birketræer) 
 
Vi beder Det Grønne Udvalg kommer med forslag til – og fremlægge hvilke elemen-
ter, der ønsker gennemført i 2021. 
 
Arbejdsdag 
Planlægning af arbejdsdagen lørdag den 7. august 
Planlagte tiltag; kloakrensning, udvidelse af vandhul, oprensning af passagen ved 
Ovesdal, rensning af kirsebærlaurbær (kom til på dagen) 
 
Ansvarsområder på dagen: 
Kloakrensning – Stefan 
Vandhul – Peter 
Passagen – Erik 
Kirsebærlaurbær – Keld 
 
Stefan søger for morgenbrød samt øl, vand, Peter sørger for Pizza, Erik sender ryk-
ker/info på facebook. 
 
Trailerparkering på grønne fællesområder 
Keld fremhæver at det er problematisk med ”permanent” trailerparkering på de 
grønne fællesområder, da Topkapperen ikke fjerner – og ikke skal have besvær 
med at fjerne trailere for at slå græs. Alene på den pågældende dag for bestyrel-
sesmødet kunne vi i området tælle 3-4 trailere parkeret på grønne fællesområder. 
Det besluttes at Erik udsender en henstilling på facebook med henvisning til vores 
ordensreglement, der ganske klart formulerer at det ikke er tilladt. 
 
Kalender for græsslåning og dermed afhentning af haveaffald 
Der er i samråd med Topkapperen lagt følgende kalender for græsslåning – og der-
med også for afhentning af haveaffald. 
 
11/08, 23/08, 01/09, 13/09, 22/09, 04/10, 13/10 
 
Det aftales at så snart disse dage er bekræftet af Topkapperen melder Erik ud på 
facebook – med mobilnummer for afhentning af maks. 2 poser haveaffald pr. hus-
tand. 
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Diverse 
Erik informerer om at hul i stamvejen er udbedret u/b af Aarhus Vand. Stige er fjer-
net i kloakhullet og der er indvendigt foret, samt påført stabilgrus, stampet og as-
falteret. 
 
Der kan kumme ”mini-arbejdsdag”i løbet af efteråret, f.eks. for plantning af krokus 
i plænen. Mere om dette senere, når DGU har meldt retur. 
 
Næste bestyrelsesmøde er planlagt til: Tirsdag den 14. september kl. 19.30 


